«ЗАРЯ BOCTOKA»

ДРУГ НАШЕЙ ДЕТВОРЫ

А. Г. АЛЕКСИНУ — 60 ЛЕТ —

Известный советский писатель Анатолий Алексин, который в эти дни отмечает свой 60-летний юбилей, является преданным другом грузинского народа.

С чувством благодарности отмечаем мы то огромное внимание и помощь, которую оказывает этот замечательный писатель деятелям грузинской детской литературы, его бесценный вклад в дело популяризации нашей национальной культуры.

Анатолий Алексин несколько раз приезжал в Грузию в качестве руководителя делегации московских писателей, одного из руководителей Союза писателей РСФСР. Он встречался со студентами Тбилисского государственного университета и других вузов республики, с учениками средних Тбилиси, общественно-Сагареджо, Гурджаани, Телави и других районов, где любят и ценят творчество А. Алексина.

Анатолия Алексина связывает сердечная дружба с нами, грузинскими писателями. И мы всегда с большим интересом наблюдаем за его творчеством, с нетерпением ждем выхода в свет каждого его нового произведения.

Анатолий Георгиевич Алексин родился 3 августа 1924 года в Москве, в семье старого большевика. Рос он на знаменитом Арбате, которому многие русские поэты не раз посвящали вдохновенные строки.

В годы Великой Отечественной войны А. Алексин работал на стройке, был ответственным секретарем газеты «Крепость обороны». Отголосками тех тяжелых и героических лет стали произведения писателя «Ивашов» и «В тылу как в тылу».

Первая книга А. Алексина вышла в свет в 1950 году. Молодой прозаик был одним из первых в советской юношеской литературе, кто затронул тему нравственного выбора молодых, их отношения с миром верослых.

Эта тема постепенно, все глубже и глубже звучит в его последующих книгах - «Тридцать один лень», «Саща и Шура», «Необычайные похождения Севы Котлова», «Коля пишет Оле, Оля пишет Коле». «В стране вечных жаникул», «Говорит седьмой этаж», «Очень страшная история».

В остро социальных произведениях А. Алексина рядом с юными героями живут и трудятся учителя и врачи, инженеры и актеры... «Запас мыслей, наблюдений, образов, ситуаций, сюжетов завидно богат у Алексина. Неисчерпаем и запас доброты! Мир, созданный писателем, добр, хорош, в нем хочется жить, он учит жить. Но правда о жизни была бы полуправдой, если бы чуткий к добру писатель не распознавал эло, которое еще бродит по свету, или захотел бы о нем умолчать. Нет. Анатолий Алексин не закрывает глаза на зло, видит его точно и беспощадно...». — так отзывалась о творчестве А. Алексина известная писательница Мария Прилежаева.

Именно поэтому велика воспитательная сила рассказов Алексина. Утверждая это, мы, в первую очередь, имеем в виду такие произведения, как — «Мой брат играст на кларнете», «Поздний ребенок», «Действующие лица и исполнители», «А тем временем гдето ... », «Позавчера и послезавтра», «Третий в пятом ряду», «Безумная Евдокия», «Раздел имущества», «Звоните и приезжайте», «Домашний совет»...

Произведения Алексина часто называют рассказами. В действительности же это скорее всего - романы. И об этом не раз говорилось в русской литературной критике.

Книги · Алексина издавались во всех братских республиках нашей страны, в странах Европы и Азии. Они переведены на английский, французский, итальянский, испанский, японский, персидский, бенгальский, хинди и другие языки мира. Творчество писателя хорошо знакомо и грузинскому читателю. Его произведения переведены на грузинский язык, неоднократно ставились на сценах наших театров юного зрителя и всегда вывывали большой интерес.

Анатолий Алексин — лауреат Государственной премии СССР и РСФСР, а также премии Ленинского комсомола. Он награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени. почетным знаком А. Гайдара, медалью Н. К. Крупской,

Писателю присуждена международная премия имени М. Горького, а также международный диплом имени Андерсена. Имя Алексина внесено в Почетный список великого датского писателя.

. Секретарь правления Союза писателей РСФСР, председатель совета по детской и юношеской литературе Союза писателей РСФСР, член-корреспондент Академии педагогических наук СССР, член редакционной коллегии издательства «Детская литература» и журнала «Юность», ведущий постоянной телепередачи - «Лица друзей» — Анатолий Алексин уделяет большое внимание творческой молодежи.

Замечательный писатель и неутомимый общественный деятель, любимый друг советской детворы, обаятельная личность, сердечный человек — таков наш Анатолий Алексин.

Как радостно, что живут на земле такие люди, как Анатолий Алексин, -- люди, полные доброты и душевной красоты. Рядом с ними приятно и жить и трудиться.

Долголетия, счастья и будущих ярких творческих побед Вам — дорогой Анатолий Георгиевич!

Огромное спасибо за Ваш творческий и человеческий подвиг, за дружбу и преданность!

Признательный грузинский читатель сердечно поздравляет Вас со знаменательной датой-60-летним юбилеем и высокой наградой — орденом Ленина.

> Хута БЕРУЛАВА. главный редактор журнала «Дроша».